

## EXPUNERE DE MOTIVE

În cazul adopției, Legea nr. 119/1996 cu privire la actele de stare civilă, republicată, prevede la alineatul (3) al articolului 6 că „în noul act de naștere întocmit, rubrica «Locul nașterii» se va completa cu denumirea unității administrativ-teritoriale unde își are sediul serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor sau, după caz, primăria unde se întocmește actul”.

Așa cum este formulat textul menționat, rezultă faptul că locul nașterii care apare consemnat în noul act nu corespunde în toate cazurile celui real sau, după caz, celui unde a fost înregistrată nașterea.

Considerăm necesară modificarea acestei prevederi în vederea respectării principiului informării copilului. Conform acestui principiu, Legea nr. 273/2004 privind regimul juridic al adopției stipulează informarea copilului de către adoptatori, de îndată ce vârsta și gradul de maturitate ale acestuia o permit, despre faptul că este adoptat, precum și dreptul adoptatorilor de a obține din partea autorităților competente extrase din registrele publice care atestă locul nașterii. Astfel, adoptatorii pot avea cunoștință despre locul nașterii încă de la data încuviințării adopției, motiv pentru care nu există nici un impediment legislativ sau administrativ pentru consemnarea acestuia în noul act de naștere al copilului pentru care a fost încuviințată adopția. Mai mult decât atât, orice copil are dreptul la un nume care nu poate fi schimbat decât pentru motive temeinice. Din această perspectivă, se impune ca și locul nașterii să fie păstrat în noul act de naștere.

În conformitate cu art. 6 lit. s) din aceeași lege, Oficiul Național pentru Adopții „sprijină copiii adoptați în demersurile lor de a-și cunoaște originile și propriul trecut”, dar pentru cunoașterea locului nașterii nu este necesară împlinirea unei vârste și dobândirea unui grad de maturitate.

Legea nr. 18/1990 pentru ratificarea Convenției cu privire la drepturile copilului statuează dreptul la stabilirea și păstrarea identității.

Față de cele prezentate, vă supunem spre dezbateră și aprobare prezenta propunere legislativă.

**Inițiator,**

**Marius-Sorin GÖNDÖR, deputat PDL**

